

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 121 (2321)
СУББОТА,
20
ИЮНЯ
1964 года
Цена 2 коп.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Двадцать восемь лет проработал в мартемовском цехе Кузнецкого металлургического комбината П. Д. Никитин. В прошлом году металлурги проводили его, как пенсионера, на заслуженный отдых. А недавно Петр Дмитриевич снова встретился в мартемовском цехе со своими товарищами. Ветеран вернулся на завод. Блок печей, которым вновь руководит коммунист П. Д. Никитин, выдает стране металл сверх плана.
На снимке: П. Д. Никитин.



ОТРЯД ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ

Электросварщик — одна из популярнейших строительных профессий. Ни одна строительная площадка не обходится без голубого огня электросварки.

Спрос на электросварщиков в связи с возрастающим стро-

ительством объектов нефтехимии увеличивается.

В профтехучилище № 8 созданы шестимесячные курсы по подготовке электросварщиков. Сейчас курсанты после теоретического обучения проходят практику. В августе 26 электросварщиков войдут в семью строителей.

ДЛЯ МЕТАЛЛУРГИИ

Отлично справившись с программой мая, коллектив электромеханического завода продолжает успешно выполнять план июня. Сейчас труженники предприятия изготавливают продукцию для Болгарии, Соколово-Сарбайского горнообогатительного комбината, для Березниковского комбината, Коршунки, Братска и других городов Советского Союза.

Сегодня впереди коллектив сборочного цеха № 4, где начальником Алексей Васильевич Ляхов. Показатель выполнения месячного плана в этом цехе самый высокий. На 18 июня он составил 54 процента. В этом большая заслуга слесарного участка, которым руководит мастер М. И. Гопоненко. Бригада слесарей Геннадия Андруша прилагает все усилия, чтобы обеспечить фронтом работ коммутатчи. Неплохо справляются с заданием коммутатчи Маховой и бригада, занятая на сборке распределительных ящиков «ЯРВ», где бригадиром Мария Бокало.

А. БУКОВИНСКИЙ.

ВСЮДУ ЖДУТ МОНТАЖНИКОВ

ПЯТЫЙ участок — самый большой в Ангарском монтажном управлении Сибэлектромонтажа. Он ведет работы по электроосвещению, радио и телевидению и связи.

Где только не трудятся в эти дни монтажники. В четвертом микрорайоне Ангарска, в Новоленино, в санатории «Байкал», в Бильчирском и Каменском совхозах, на строительстве жилого дома железнодорожников в Иркутске и других местах области.

Успешным был для монтажников участка прошедший май. Месячную программу они завершили на 110 процентов.

Высокие показатели достигаются за счет внедрения передовых методов труда. Здесь организована контейнерная доставка комплектов материалов, что способствует более правильной организации труда.

Внедрена новинка — токонскапель. Монтажнику не нужно проверять правильность собранной схемы ввертыванием электролампочки. Токонскапель с индикаторной лампочкой быстро и точно даст исчерпывающие данные.

Коллектив участка взял на себя обязательство к 1 сентября закончить работы на строительстве школы, шести домов, котельной и машинно-тракторной мастерской в Бильчирском совхозе. В Каменском совхозе уже сдана в эксплуатацию столовая.

Подлинным маяком на участке является бригада коммунистического труда, руководимая Виктором Алексеевичем Чекалыным. В бригаде отличная организация труда, высокая выработка.

Замечательным руководителем зарекомендовал себя мастер Александр Нестерович Качанов, он же секретарь парторганизации участка. Недавно Качанов вернулся из Москвы, где закончил курсы. Посетив родственную монтажную организацию, он увидел, что колодцы для телефонной связи кладут не из кирпича, а делают сборные из железобетона. Скоро ангарские монтажники задумают заказ заводу железобетонных изделий на изготовление таких колодцев. Это обойдется участку намного дешевле.

С. БОРИСОВ.

ГОД СЕМИЛЕТКИ ШЕСТОЙ...

«Сибиряка» поздравляет Москва

ПИСЬМО пришло 16 июня. На нем стоял московский штамп.

В письме на имя председателя спортивного клуба «Сибиряк» сообщалось, что за успешную работу по развитию физической культуры и спорта в 1963 году спортклуб награжден Почетной грамотой Центрального Совета Союза спортивных обществ и организаций

СССР. Президиум Центрального Совета физкультуры и спорта горячо поздравил совет, физкультурный актив, работников и членов спортивного клуба с высокой наградой, пожелал дальнейших успехов в трудовой деятельности, в развитии физической культуры и спорта и внедрении ее в быт трудящихся.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газете «Знамя коммунизма» за 5 июня была опубликована корреспонденция «О нулях и пустующих домах», в которой говорилось о плохой работе СМУ-7 на устранении недоделок по нулевым отметкам.

На корреспонденцию ответил заместитель главного инженера СМУ-7 А. Н. Пантелеев:

Недоделки по дому № 3 94 квартала СМУ-7 ликвидировало. На всех последующих домах, согласно приказу по управлению строительства, их будет выполнять СМУ-1.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА

«Визит премьер-министра Хрущева в Данию проходит в дружественной атмосфере!» — констатируют норвежские газеты. Большинство газет помещает подробные отчеты своих спешкоров о пребывании главы советского правительства Н. С. Хрущева в Дании. Политические

переговоры между Хрущевым и Крагом явились сердечным и полезным обменом мнениями. Был обсужден ряд вопросов, затрагивающих взаимоотношения между СССР и Данией. Обе стороны с удовлетворением отметили, что между двумя странами существуют хорошие добрососедские отношения и дальнейшее их развитие пойдет на пользу обоих народов и будет служить интересам мира и международной безопасности.

ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ ЕДИНСТВА

Недавний визит Н. С. Хрущева в ОАР заложил прочную основу для дальнейшего укрепления дружбы между СССР и развивающимися странами Африки. Оказывая значи-

тельную помощь, поддерживая организацию африканского единства, Советский Союз широко открыл дверь для сотрудничества с африканскими странами

и нанес смертельный удар монополии западных держав.

РАСТУТ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Министр юстиции США Роберт Кеннеди огласил данные генерального бюро расследования, показывающие, что за первые 3 месяца этого года число опасных преступлений в Америке по сравнению с тем

же периодом прошлого года возросло на 19 процентов. Число автомобильных краж возросло на 22 процента, случаи воровства увеличились на 21 процент, ограбление и кражи со взломом на 18 процентов, изнасилование на 18 процентов, убийство на 17 процентов.

СТРАННЫЙ ОТЕЦ

В полицейский участок города Эвансвилл (США, штат Индиана) сообщили, что по одной из городских улиц движется автомашина, за рулем которой сидит маленькая девочка. Полицейские решили, что их разыгрывают, но тем не менее решили проверить столь необычный сигнал. Какое же было их изумление, когда они увидели, как автомашина развернулась на перекрестке, остановилась и из

нее вышел ребенок. Отец девочки спокойно рассказал, что его четырехлетняя дочь всегда сама управляет машиной на ферме. Полицейские порекомендовали паше ограничить территорию фермы зоку, где бы его дочь могла совершенствовать свое шоферское мастерство.

В. КОПЫТИН,
корреспондент ТАСС.

Доллар оккупирует Европу

АМЕРИКАНСКИЙ доллар все более бесцеремонно вторгается в экономическую западноевропейских стран. Это долларовое наступление, начатое не год и не два назад, приняло в последние годы понесшие гигантские масштабы. С каждым днем все тревожнее становятся заголовки западноевропейских газет, когда они затрагивают эту сторону отношений США с их европейскими партнерами. Для этой тревоги у них есть все основания. Монополии США все сильнее теснят своих конкурентов в Западной Европе, все беззащитнее расporяжаются в их собственном доме.

По данным американского журнала «Нейшн», за период с 1957 года по 1960 год объем производства американских фирм за границей вырос с 18,3 миллиарда долларов до 24 миллиардов долларов. Гигантские промышленные концерны США «Дженерал моторс» и «Форд» сейчас контролируют примерно

процентов английской автомобильной промышленности и 30 процентов автомобильной промышленности Западной Германии. Другой американский концерн «Крейслер» недавно завладел 63 процентами акций крупной французской автомобильной фирмы «СИМКА». В 1951 году компания «Дженерал моторс» выпустила 200 тысяч легковых и грузовых автомашин за границей. В 1960 году компания довела их производство до 800 тысяч штук.

Американский доллар в настоящее время контролирует большую часть производства в Западной Европе тракторов, телефонного и телеграфного оборудования, сельскохозяйственных машин, электронной аппаратуры, фотоматериалов. За пять последних лет 3500 американских компаний двинулись за границу.

В 1962 году общие прямые капиталовложения США за границей составляли 37145 миллионов долларов. Эти дол-

ларовая оккупация дорого обходится западноевропейским странам. Она позволяет американским концернам ежегодно получать многомиллионные барыши за счет эксплуатации трудящихся Западной Европы. Она тормозит развитие экономики Западной Европы, ставя ее в еще большую зависимость от монополий США. Что же касается лозунга равноправного сотрудничества Соединенных Штатов с их союзниками, который любят повторять американские политики, то он меньше всего волнует американских дельцов. Их интересует только одно — доллары и еще два доллара.

В. МЕТЕЛКИН,
(ТАСС)



СМЕКАЛКА, О тех, кто живет рядом с нами

ОПЫТ, МАСТЕРСТВО

Украина. Сумская область. 1944 год... Не так давно здесь гремели бои. На опаленной войной земле зарождалась мирная жизнь. Но фронт еще не был разбит. Враг неустойчиво сопротивлялся. И все силы фронта и тыла направлялись на его уничтожение. Едва поселок Свеса был освобожден, как сюда уже начали перевозить оборудование ранее эвакуированного насосного завода. Сейчас завод, как тысяча других, работает на фронт.

Подrostку пятнадцать лет. Ему бы учиться, сидеть на берегу с удочкой, бродить по лесам с одноклассниками, разгадывая тайны природы, но он стоит у станка. И руки его не по-мальчишески крепки, глаза не по-мальчишески напряжены. Детство у него кончилось еще в июне 1941 года.

Отремела война. И станки уже точат втулки, ролики, шестерни — детали для

мирного хозяйства. И он, Женя Ахтырко, которому только шестнадцать, и который год всего лишь стоит у станка, тоже с совсем иным чувством вытачивает втулки, нарезает болты и гайки. Это не спорт в пех. Это война. Это несет жизнь тракторам, машинам, это залечивает раны огненных лет.

Работа токаря полубоится. Прочно. Навсегда. Работа, требующая большого внимания, точного глазомера, безошибочных движений рук. Проверяет год-попробуй, перечисли-ка, что ты ваточил и нарезал за двенадцать месяцев! Заказы самые разные. Нередко совершенно новые. Надо приспособиться к ним. Надо заставить подчиниться металл. Из бесформенной втулки выточить безукоризненно точную деталь.

Евгений научился покорять металл. Год от году зорче становился глаз, быстрее, рассчитаннее даже лезла рука. Пришло такое нуд

время, когда о нем сказались: точен, своростит. Сноровка — тоже важнейшее качество хорошего токаря. Работа по шаблону — меньше риска, конечно. Уж если сделал, то — «наверняка». Но всегда ли этот «верняк» оправдывает себя? Разве в эти точные, казались бы, раз и навсегда выверенные операции так уж и ничего нельзя привнести?

В 1957 году Евгений с семьей переехал в Сибирь. Остановился в молодом городе. Поступил работать на Майский ремонтно-механический завод. Опытный мастер Павел Федорович Булакаев, через руки которого прошел не один десяток товарищей, поручил «сноровку» очень тонкую работу.

— Точи. Вот на этом станке, — сказал он, кивнув на довольно изношенный станок.

Евгений выполнял заказ безукоризненно. И мастер, внимательно осмотрев деталь, удовлетворенно кивнул головой.

— Хорошо. Становясь за новый станок. Это было большое доверие. Евгению поручали лучший станок. А это знало, что и спрос с него будет другой. Но разве такое впервые для него? Ему ли бояться ответственности?

Он выполнял любые заказы. Работал и приглядывался: а нельзя ли сделать что-то быстрее, лучше? И однажды подошел к соседю по цеху. Эдуарду Букуну, предложил:

— Давай будем работать вместе! Выполнять заказ сообща. Пооперационно. Так сказать, конвейером. Быстрее получится!

Эдуард согласился. И не только потому, что Евгений говорил убедительно. Эдуард знал его как опытного токаря, у которого есть чему поучиться. Уже через несколько дней он увидел, как много дает совместная работа. Получая заказ, они вместе разбирались в нем, советовались друг с другом, как лучше выполнить его. Распределяли операции. Скажем, нужно изготовить наконечники для ферм. Эдуард протачивает в детали шпекку, а Евгений нарезает резьбу. Каждый настроивается на своей операции. Значит, выполняет увереннее и быстрее. Каждый невольно подгоняет другого. Или делают пальцы втулки и ролики для цепи экскаваторов. Изготовленные втулки и ролики требуют четырех операций. Евгений — режет детали, Эдуард — сверлит, затем Евгений производит расточку, а Эдуард — протачивает. Груда деталей растет и растет. К сожалению, не так давно станок Эдуарда ушли в Байкальск. Сам Эдуард стал работать в другой смене. Но сотрудничество для обоих не прошло бесследно. И при первой возможности они не преминут возобновить его.

В-вторых, нарезая гайку метчиком, размеры не надо каждый раз проверять. Метчик позволяет производить проверку гайки штук через 20. Метчик, безусловно, обеспечивал большую надежность, большую точность.

Во-вторых, нарезая гайку метчиком, размеры не надо каждый раз проверять. Метчик позволяет производить проверку гайки штук через 20. Метчик, безусловно, обеспечивал большую надежность, большую точность.

Пожалуй, неудивительно, что ежедневный процент выполнения норм у Евгения Ахтыркого доходит до 180. Сноровка, смекалка, огромный опыт непременно ведут к высоким результатам. Евгению сейчас 35 лет. Можно сказать, немного. В этом возрасте многие преодолели лишь первые барьеры своей профессии, стоят лишь на подступах к полному мастерству. Для Евгения же это — уже двадцать лет за станком. Двадцать легких, насыщенных горячими буднями лет.

В. МОСЕЙЧУК, рабкор.

ДУМАТЬ НЕ ТОЛЬКО О ПРОИЗВОДСТВЕ

КОГДА шагаешь по строительным площадкам нефтеперерабатывающего завода, невольно думаешь о том, как возрастает мощь этого сибирского гиганта. Здесь все интересно, все грандиозно. А какие люди возводят красавец завод! Настоящие чудотворцы — мастера! Разве возможно только одним мускулами установить громады ректификационных колонн, заставить служить человеку огромные аппараты? Нет, здесь нужен талант. Талант создателя и творца. Одним «взять» на Всесоюзной ударной не сделаешь ничего. Эта стройка требует грамотного решения, большой любви всех, кто берется на ее территории за строительный инструмент, чертеж или рычаг бульдозера.

Сегодня на строительных площадках строители и монтажники продолжают наступление на объекты нефтехимии. Они принимают повышенные обязательства, высказывают резервы, чтобы сократить сроки строительства новых объектов. Особенно высоки темпы работ на катализаторном платформинге. Большое дело захватило всех. Не найдешь такого строителя, который бы не был заинтересован в скорейшем окончании строительства. До конца июня бригады СМУ-3 решили закончить все работы по отделке цехов и бетонированию наружной площадки. Монтажники АМУ-2 взяли обязательство уложиться в насосной сырьевой, насосной экстракции и лимососной все подземные трубопроводы, установить на фундаменте все имеющееся оборудование. Пульс строительства с каждым днем бьется быстрее.

В том, что дела на объекте пошли в гору, есть большая заслуга руководителей. Но вот беда. Сдвинув с места одно, они забывают о другом. Это другое — забота о человеке, о том самом, который своими руками творит удивительные дела на Приангарской земле.

СЕГОДНЯ НА УДАРНОЙ ВСЕСОЮЗНОЙ СТРОЙКЕ

Бригады отделочников второго участка СМУ-3 до сих пор, например, не имеют бытовки. Таких бригад у прорабы Павлюченко пять. Но почему-то Павлюченко не заботится о том, чтобы отделочники имели на площадке временные бытовки. Вот и мотаются они по территории, выискивая угол, где бы сложить после работы инструмент и спецовки. Им нет места ни для отдыха, ни для обеда.

Кстати об обеде. На пусковых объектах трудятся большой коллектив строителей и монтажников. В приказе от 27 мая 1964 года начальник строительства распорядился резко улучшить питание рабочих и служащих, в частности установить на объектах дополнительные буфеты. Строителям же приходится шагать за порцией супа в отдаленные от объектов столовые и почти весь перерыв простоять там в очереди. Сроки давно миновали, но ни начальник второго участка СМУ-3 тов. Новгоролов, ни директор столовой № 24 орс. ни начальник орс. тов. Муравьев, которым поручено это дело, к выполнению приказа не приступили.

А вот что пишет в редакцию геологист АМУ-2 тов. Синицын: «Очень красив наш нефтеперерабатывающий завод! Но красоту эту можно видеть только в 7 часов утра. Не пытайтесь наблюдать ее позже. Напрасно!»

Что? Что? Что? Все дело в дорогах. К восьми часам от переезда на Всесоюзную ударную стройку движется масса автомобилей и строительной техники. Этот поток не прекращается до вечера. На длительные часы объекты погружаются в облака

пыли. Особенно достается строителям газодиффузионной установки и монтажникам, занятым на возведении магистральных эстакад. О какой производительности труда может идти речь, если люди задыхаются в пыли? Может быть, об этом не знают в управлении строительства? Нет, вопрос о дорогах в кулуарах управления решен, и опять же приказом начальника. Начальнику управления автотранспорта тов. Руденко давно распоряжение направить на НПЗ специальные машины для поливки незаасфальтированных участков, но оно не выполняется.

Что можно сказать по этому поводу в адрес тов. Руденко? Только одно: побывайте у строителей нефтехимии, посмотрите, в каких условиях они трудятся, и вы поймете, каким барьером ложится на пути строительства ваше отношение к делу.

И еще один вопрос остается пока открытым. На вышестоящих по размерам строительных площадках не найдешь свежее номера газеты. Нет их ни в оперативном штабе, ни в комсомольском штабе и тем более во времянках. А разве это проблема — установить на территории стенд, чтобы вывесить на нем одну-две газеты? И материал для стенда здесь же, рядом. Даже годится для него тот же плакат, что висит на одном из объектов, призывая товарища Куртова ускорить работу монтажников. Монтажники давно уже справились с поставленной перед ними задачей, а плакат все висит, все призывает. Для чего он висит и куда зовет, непонятно.

Газета нужна на каждом объекте, нужна для чельвека. И тем более там, где эпицентр трудовой деятельности — на стройке ударной, комсомольской и всеобщей.

Такая стройка — второй дом для каждого, кто приходит сюда с рассветом. И очень плохо, когда в нем не проявляется душевной заботы о человеке.

А. КРИВОЙ.



Где недавно был пустырь...

Алтайский край. В центре Кулунды более 900 квадратных километров занимают степные озера — Кулундинское и Кучукское. По ним катятся свинцово-серые тяжелые волны. Ни птица не сядет на воду, ни рыба не мелькнет в глубине. Мертвые озера хранят в своих тяжелых водах сотни миллионов тонн полезных материалов, в том числе концентрированные растворы солей. На их базе могут работать десятки заводов химической промышленности.

На неисчислимы богатства Кулунды началось широкое наступление. На берегу Кучукского озера развернулось строительство крупнейшего сульфатного комбината. Там, где совсем еще недавно был пустырь, растет юный город с многоэтажными жилыми домами.

А рядом с ним сооружается целый комплекс промышленных объектов. Уже выпущены десятки тысяч тонн высококачественного сульфата натрия. Он отправляется на пятьдесят предприятий страны и во многие братские социалистические страны. Его потребители — заводы стекольной промышленности, целлюлозно-бумажные и химические комбинаты.



Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

НЕТ, НИКТО не собирается читать вам мораль, Муравьев. Никто также не думает распекать вас за вашу в общем-то довольно неупутную жизнь. Вы уже сами достаточно наказали себя и нравственно, и физически. Вы потеряли двух самых родных людей — сына и дочь от первых двух браков и теперь находитесь на грани последней утраты — разрыва с женой и дочкой (которая, как вы знаете, больна). Наконец, вы, тридцатилетний человек, очутились из-за пьянства в больнице, в палате гипертоников.

Так что сами видите, наказаний тут больше чем достаточно. И не об этом наш разговор. Он вызван иными соображениями. Во-первых, разобравшись в том, что же привело вас к печальному финалу, во-вторых, заставить вас и похожих на вас (к сожалению, такие слабовольные люди еще встречаются) задуматься над жизнью.

Прежде чем ввязаться за это письмо, мы побывали на местах вашей прежней работы, поговорили с людьми. И на телеграфе, и в телевизионном ателье. Скажем прямо, как о специалистах о вас отзываются с самой лучшей стороны. По общему мнению, человек вы

технически одаренный и можете работать с душой, на совесть.

Именно это-то и явилось причиной того, что к вам слишком неожиданно относительно снизошли. Слишком! Тогда, когда требовалось принять строгие меры, ограничивались про-

широкий размах для «левого» заработка.

Этот-то «левый» заработок и основному и погубил вас. В то время, как другие топчались вечером в библиотеку и сидели за учебники, вы шли по телевизионным точкам и зарабатывали. Весь смысл ва-

ными деталями, куда он пойдет после попойки. Обыватели забывают лишь о том, чтобы не продешевить и чтобы работал телевизор или кран в ванной. Обыватели умиротворенно поглядывали на возникшее на экране телевизора изображение и выставляли вам на стол

к себе. С вами много раз говорил по душам и наедине, и на собраниях. И каждый раз вы давали слово исправиться. И конечно, каждый раз нарушали это слово. В конце концов вы вынуждены были «по собственному желанию» уйти и из телевизионного ателье.

Теперь вы устроились на новое место работы. Вероятно, в коллективе ТЭЦ вас еще не успели узнать (ведь трудовая книжка по милости «добрых» руководителей у вас чиста). Возможно даже, что вас на производстве ценят как специалиста.

Ну, а совесть, ваша совесть, Муравьев?

Судя по всему, она у вас по-прежнему дремлет. А вместе с ней и человеческое достоинство. Иначе как же расценивать то, например, что вы грозитесь выгнать из квартиры жену с ребенком. Да еще с больным!

Одумайтесь, Муравьев, еще не поздно! Еще не поздно начать новую настоящую жизнь, стать настоящим человеком. Люди, общество помогут вам в этом. Но главное — в вас самом. Не забывайте об этом!

Юрий КОРКИН.

ОДУМАЙТЕСЬ, МУРАВЬЕВ

НА ТЕМЫ
МОРАЛИ

стыми разговорами, когда становилось уже невозможно терпеть ваши «похождения», вам попросту предлагали уволиться по собственному желанию.

Возможно, не встретясь вам такие «мягкотелые» руководители, дай они вам должную характеристику, вы бы волею — неволею одумались. Но вас жалели, с вами не хотели портить отношения и расставались по-доброму. А вам того только и надо: «я со своими руками везде найду место».

И находили! Не понапраслу работать на телеграфе — перешли в телевизионное ателье. Тут и спросу меньше, и

шей жизни обратился на этот заработок, на деньги, которые в свою очередь вели к пьянству и легкой жизни.

Правда, не будь у нас беспринципных обывателей, которым наплевать на все, кроме телевизора и собственного мирка, вы бы не смогли «развернуться». Например, каждый, кому вы отремонтировали тот же телевизор, мог потребовать от вас квитанцию на плату за ремонт. Но, повторяем, обыватели не перевелись. Обыватели заботятся лишь о том, чтобы в их квартире все было хорошо и уютно. Остальное их не касается. Не касается, откуда взял мастер те или

требуемые пол-литра, а затем бесплатно выпроваживали вас. И вы, пьяный, уходили. И разумеется, далеко не всегда домой, где вас ждали жена и дочурка. Домой вы возвращались через несколько суток, а то и через неделю, замызганный, жалкий, со следами губной помады на лице и запахом дешевых духов. И без гроша в кармане.

Так вы и падали Муравьев, теряли человеческий облик. И неудивительно, что докатились до того, что стали устраивать дома дебоши, бить и выгонять из дому жену с дочкой.

И нет, вы не можете упрекать коллектив в невнимании

В области
фестивалю

ГОРОД ЖДЕТ ГОСТЕЙ

СКОРО Ангарск будет встречать гостей. 4 и 5 июля в нашем городе состоится областной фестиваль. Нынешний праздник отличается от всех предыдущих. Он явится примером сил тех, кто создает сегодня большую химию. Строители, молодежь, работающая на химических предприятиях, энергетики, дающие этим предприятиям электрическую энергию, будут показывать свои таланты и мастерство.

Более 500 участников фестиваля из разных городов области придут в Ангарск. Гости из Братска и Усолья, Иркутска и Шелихова, Байкальска, Черемхово и других городов начнут прибывать к нам уже 2—3 июля. Чтобы встретить их достойно, чтобы фестиваль стал для них событием, запомнившимся надолго, к этому нужно готовиться уже сейчас.

Город готовится. Вот уже третий месяц на предприятиях нефтяников, в клубах строителей и энергетиков идут свои фестивали. Они показали, что художественная самодеятельность нынче получила широкое развитие. Наряду со старыми, опытными коллективами в смотрах приняли участие новые. В клубе «Комсомолец» родилась драматическая студия.

Впервые участвуют в фестивале коллектив художественной самодеятельности городской автобазы, завода КВОНТ и многие другие. Вместе с ветеранами сцены, не один год отдавшими самодеятельности, в нынешних смотрах выступало очень много молодых, способных участников. Смотры показали не только возросшую массовость самодеятельного искусства, но и его высокий культурный уровень. Они показали, что очень строго и продуманно подходят коллективы к подбору репертуара, заботятся о росте исполнительского мастерства.

Сейчас идут заключительные смотры у строителей, нефтяников, энергетиков. Городской фестиваль явился хорошей подготовкой к областному. Лучшие из лучших, прошедшие сквозь многочисленные «рогатки» жюри, будут удостоены чести показать свое мастерство гостям и тем ангарчанам, которые станут в эти дни их зрителями.

Праздник начнется в субботу, 4 июля. На сценах дворцов нефтяников и энергетиков, актового зала строителей состоятся концерты коллективов художественной самодеятельности. Но главное состоится в воскресенье. Этот день будет настоящим праздником. Он начнется в

12 часов на центральной площади. На митинге молодежь Тулуна и Зимы, Усолья и Ангарска, Братска и Иркутска будет рапортовать о том, что сделано для большой химии. Митинг пройдет под девизом: «Химия — ударный фронт молодежи».

В 13 часов на стадионе «Ангара» состоится награждение участников фестиваля, а затем — большой концерт победителей, гулянье, спортивные соревнования. Праздник будет продолжаться до позднего вечера.

Уже сейчас члены оргкомитета решили и решают десятки дел и вопросов, связанных с проведением в нашем городе первого такого фестиваля. До сих пор ангарчане всегда были гостями Иркутска. Художники готовят праздничные убранство города. Комсомольцы предприятий думают, как лучше принять гостей, чтобы в эти два дня не только посмотреть и показать самодеятельность, но и ближе познакомиться, подружиться. Чтобы успеть показать гостям свой город, который мы все любим, свой завод.

Служба быта города также готовится к приему гостей.

Нужно только, чтобы в этом немаловажном вопросе все было продумано и сделано до конца, чтобы не было досадных промахов.

В. ВОЛОВИЧ.

МОЖЕТ ли человек пробежать быстрее лошади, поднять на себе тяжесть больше лошади? Может ли человек считать быстрее электронно-счетной машины?

Знаменитый английский бегун Уотс держал пари, что он обгонит лошади! И он выиграл это пари! Был дан старт скаковой лошади и человеку. Сперва лошадь немного опередила человека, но на 5-й день, пробежав более 500 километров, лошадь легла, у нее не было сил бежать, а человек пробежал еще более 30 километров и мог бежать еще. Он был свеж!

Сколько можно взвешивать на лошадь? 200—300 килограммов, а очень сильную — 400 килограммов. Французский мельник Шарль Руссель двумя руками поднимал два жернова весом в 800 килограммов. Ю. Власов поднимает на вытянутых руках более 200 килограммов!

Очень мало человек знает о самом сложном аппарате мира — своем мозге. Может ли человек соперничать с машиной?

Вооруженный счетами русский бухгалтер в девятисотых годах производил сложение намного быстрее, чем лучшие машины. Вы можете сказать: «Девятисотые годы»? Не так давно наша газета писала, что человек потратил меньше времени на решение 10 задач, чем машина на решение 71.

На эстраде черная доска, спиной к ней стоит человек, на доске пишут столбиком шесть шестизначных и 12 — двенадцатизначных чисел. Человек оборачивается — проливает взглядом по доске — пишет сумму всех чисел!

Еще задание: «Извлечите кубический корень из двенадцатизначного числа». 15—20 секунд — и человек говорит ответ. Это выступал знаменитый советский счетчик Араго.

На доске пишут систему уравнений. С последней дописанной

- ◆ Человек сильнее лошади
- ◆ Ответ в мгновение ока
- ◆ «Люди-счетчики»
- ◆ Необъятна человеческая память

ЗАГАДКИ ЛИ ЭТО?

цифрой Араго говорит ответ.

Современная наука пришла к выводу, что резервы памяти человеческого мозга почти безграничны.

В книге Р. Токе «Устный счет» приводится следующий пример: экспериментатор доктор Ости пишет наобум 100 цифр и со скоростью одна цифра в секунду повторяет их мнемодуэль Осака. После этого Осака повторяет их в том же порядке, уже не глядя.

Через 45 минут, побеседовав на другие темы и после того, как мнемодуэль Осака решила несколько задач, доктор Ости неожиданно попросил повторить все 100 цифр с конца. Осака повторила их безошибочно!

В двадцатых годах нашего века в Баку проводились состязания между Араго и доктором Бурго. В быстроте счета победил Араго, в запоминании цифр — доктор Бурго. За 31 минуту он запомнил ряд из 500 цифр!

О фантастических возможностях людей — счетчиков говорят такие

задачи: той же Осака предложили извлечь корень 6-й степени из числа 40 242 074 782 756 576, потом квадрат этого же числа. Она ответила тотчас же и без ошибок.

Индиянка Шакунтала Деви в три-четыре секунды извлекла корень 20-й степени из числа в 42 цифры!..

Ни одна электронно-счетная машина не оперирует с такими числами. Знаменитые счетчики Иноди и Дагбер шути отвечали на такие вопросы.

— А какой день недели будет 13 октября 28. 448. 723 года?

Слепому счетчику Луя Флери дали число 707 353 209 и попросили разложить это число на кубический корень какого-либо числа и четырехзначное число. Ответ 891 в кубе и 5238 Флери дал через 28 секунд!

Француз Э. Мишель побывал у знаменитого счетчика Лидоро.

Во время беседы он спросил: — Мне 41 год, скажите, сколько

дней, часов, минут и секунд я прожил?

Лидоро сразу же написал на доске четыре числа.

— Все это слишком легко для меня, — говорит он, — дайте что-нибудь другое.

Ему дают число 246 629 и просят разбить его на пять кубов и пять квадратов с точностью до одной миллионной.

Через минуту счетчик дает ответ. Условие выполнено точно...

Сколько цифр перебирает Урал-1, БЭСМ и М-2? 100 операций в секунду, 10 тысяч и 20 тысяч соответственно. А Лидоро за 2 минуты трудного счета перебирает около 50 тысяч цифр.

Как эти люди добиваются фантастических результатов? Большинство из них не могут объяснить сами. Многие из этих «чудо-счетчиков» просто безграмотные люди. Так, Осака в 26 лет едва умела читать и писать!..

Из знаменитых счетчиков, вернее из знаменитых учеников, толь-

ко Гаусс и Эйлер блестяще считали в уме. Этот талант помог слепому в старости Элеру продолжать научные работы.

Знаменитый Амлер в возрасте 4 лет блестяще считал в уме, но потом, изучив математику, потерял эту способность...

Наш счетчик Араго в свое время окончил, кажется, строительный институт. Профессор хотел дать ему курсовой проект. Пока профессор написал условие, Араго дал решение задачи!

Когда знаменитый композитор и шахматист Филidor сыграл вслепую на 3 досках, он пригласил нотариуса, врача и журналиста, чтоб те подтвердили его успех. Ныне венгерский мастер сыграл вслепую на 100 досках.

Необъятна человеческая память. Люди могут знать по нескольку иностранных языков. Академик Марр знал строй около 200 языков. Но все эти подвиги все же требуют большой тренировки и работы. Дар людей-счетчиков развивается в процессе их работы. Тем более, талант лингвиста и шахматиста. Способности таких гениев и сейчас еще являются загадкой для психологов и физиологов. Но будем надеяться, что загадка будет решена!

Юлий РОЗИНОВ, член Ангарского отделения общества «Знание».

ЗНАЯ КОМУНИЗМА

20 июля 1964 г. Стр. 3.

К 20-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ ПЕТРОЗАВОДСКА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



На днях исполняется 20 лет со дня освобождения г. Петрозаводска — столицы Карельской АССР — от немецко-фашистских захватчиков.

На снимке: В воскресный день на проспекте Ленина в Петрозаводске.
Фото С. Майстермана. Фотохроника ТАСС

СОЛНЦЕ ВСТРЕТИЛО ребят в пути. С рюкзаками и палатками продвигались они по туристским тропам. Команда за командой прибывает на место слета, капитаны команд рапортуют коменданту слета о прибытии. И вот за какой-то час на большой зеленой поляне вырос настоящий туристский городок.

По строгой прямой протянулись палатки, появились в городке улицы Задорных, Бодрых, Дружных. Ровно в 18.00 по сигналу фанфариста все команды выстроились у своих палаток, и вот под звуки духового оркестра туристы прошли и выстроились на линейку.

Вот так же восемь лет назад впервые собрались юные туристы Ангарска на свой первый туристический слет. И сегодня, 12 июня, восьмой раз взвигается алый флаг, возвещающий открытие VIII слета туристов-школьников города. Флаг поднимают победители прошлого года — команда школы-интерната № 2 имени В. И. Ленина и команда школы № 26.

Соревнования начались утром следующего дня. I этап — туристическая эстафета: нужно быстро ориентироваться в хождении по азимуту, быстрее всех поставить палатку, разжечь костер и вскипятить воду, а самое главное в этих соревнованиях — экзамен на дружбу. И победила самая дружная команда «Юность» школы-интерната № 2 имени В. И. Ленина. В соревнованиях юных геологов отличные зна-

ПЕСНИ У КОСТРА

8-й слет туристов-школьников

ния показали туристы школ 25, 28, 29, 14, 33, 30, школы-интерната имени Ленина.

По географии лучшими были ребята школы-интерната имени В. И. Ленина, школ 14, 25, 31, 17, 30. В соревнованиях по оказанию медицинской помощи лучшими были команды школы-интерната № 2, школ № 29, 25. Отличную выставку представила на слет школа № 14. На заключительной линейке командам-победительницам вручены грамоты горкома комсомола и кубки. Лучшими на 8-м слете оказались команды школы-интерната имени Ленина, школ № 25, 28, 14, 30, 31, 29.

Вечером на большой поляне ярко запылал веселый туристский костер, и начался праздничный концерт туристов. Долго не смолкали песни у костра, и с удовольствием ребята слушали стихи Тани Голубовой из 17 школы:

Веселые парни — мешки за плечами,
Палатки построились в ряд.
Они никогда не спали, скучая, —
Их песни задорно летят.

Алла ЧУРКИНА,
зав. школьным отделом горкома комсомола.

РЕПЛИКА БОЛЕЛЬЩИКОВ

МЫ — ОДИН из тех многих тысяч ангарчан, что до отказа заполняют стадион в дни, когда наша команда «Старт» принимает на своем поле гостей из других городов. Проще говоря, мы — из армии любителей футбола, или, как говорят, — болельщики.

Приходя на стадион, мы рассчитываем получить удовольствие от интересного зрелища, отдохнуть на свежем воздухе, ну и, конечно, от всей души желаем видеть свидетельства победы наших ребят.

В тонкостях футбольных дел мы не особо большие специалисты. Однако думаем, что некоторые наши замечания, которые, кстати сказать, разделяют очень многие любители футбола, были бы не бесполезны для игроков «Старта» и их тренеров.

Никто не сомневается в том, что наша нынешняя команда «Старт» несравнима с прошлогодней, и что она намного сильнее многих команд класса «Б», выступающих в нашей зоне. Все совершенно уверены в том, что ребята из «Старта» играют очень не-

ПОКАЖИТЕ ЛУЧШУЮ ИГРУ

равно и что если бы они играли более слаженно, то могли всякий раз добиваться лучших результатов. Взяв хотя бы последнюю игру — 11 июня с «Авангардом» из Комсомольска.

Зрители возмущались той небрежностью, с которой играли наши ребята. То они затеют бессмысленную перепасовку вблизи своих ворот, то начинают финтить и в результате теряют мяч и создают опасное положение на своей штрафной площадке. Непонятно, к чему эти выкатывания мяча вратарем на 15—20 метров прямо в гущу игроков, когда можно сделать свободный удар на половину противника и там организовать очередную атаку.

Выигрывает всегда тот, кто более напорист, агрессивен, кто при любой возможности переносит игру на половину противника, кто непрерывно атакует его ворота. А наши ребята часто совершенно бессмысленно толкуются на своей половине и не стараются захватить инициативу.

И еще: мало бы побольше бить по воротам. Наши игроки часто делают хорошие прорывы, им удается и хорошая

атака, но завершающего удара нет.

Хочется сказать о слаженности в игре и системе игры. У других команд, да вот хотя бы у «Авангарда», игра идет стройнее. В атаке четко вырисовывается линия нападения. Защита не только разбивает комбинации противника, но и делает глубокие рейды на его половину, игроки на своих местах в нужное время. Наши

же игроки, бывает, увлечутся, сгрудятся в кучу, порой даже мешают друг другу. Особенно увлекается неоправданной безотгейней по всему полю В. Макаров. То он с правого края бежит на левый, то он мечется у своих ворот, мешая защите.

С высоких трибун, конечно, все кажется куда проще. Но те немногие замечания, что мы высказали, пошли бы на пользу, если бы их правильно

восприняли игроки «Старта» и их тренеры. Ведь мы ваши земляки и нам хочется, чтобы «Старт» был, как говорится, всегда на высоте. А то обидно, когда наши ребята играют намного ниже своих возможностей.

В. ТРЕЙНИС, Б. КУМПАН,
А. ДОЛБИЛКИН и другие
любители футбола.

ВЫСТАВКА СЛУЖЕБНЫХ СОБАК

В нашей стране работу по развитию служебного собаководства осуществляют клубы, действующие под руководством комитета ДОСААФ.

Как и во всяком городе, в Ангарске много любителей-собаководов. Давно у них зародилась мысль создать свой клуб служебного собаководства. Областной комитет ДОСААФ пошел навстречу, и в январе 1964 года решением президиума наш клуб был утвержден как самостоятельная организация.

Любители - собаководы сами построили все снаряды на тренировочной площадке и организовали учебно-дрессировочные занятия. Весной было проведено первое занятие, где хозяева получили советы по дальнейшему воспитанию своих собак. Сейчас члены клуба готовятся к своему празднику — городской выставке служебных собак,

которая будет проводиться в воскресенье 21 июня на стадионе ДОСААФ (бывший «Нефтяники»).

На выставке будут представлены служебные собаки следующих пород: восточно-европейские, кавказские и шотландские овчарки (колти), доберман — пинчеры, боксеры, доги.

Для участия в выставке приглашены любители-собаководы Иркутска и представители ведомственных организаций. Выставка откроется в 10 часов утра. Желательно принять участие могут привести своих собак. На выставке можно будет получить консультацию по всем вопросам приобретения, продажи, воспитания и содержания собак служебных пород.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

ПОДПИСАЛСЯ ли ТЫ на СВОЮ ГАЗЕТУ, АНГАРЧАНИН?

КИНО

«МИР» — Рокко и его братья (1 серия). 10, 11-40, 13-20, 15 16-40, 18-20, 20, 21-40.
С 21 июня — 2 серия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются). Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Девушка из банка».
«ПОБЕДА» — Женщина с южного берега. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.
«ОКТЯБРЬ» — Дьявол и 10 павшей (обе серии). Дети до 16 лет не допускаются. 12, 14-20, 16-40, 19, 21-15.
«ЮНОСТЬ» — Киносборник. 10.

Девушка из банка. 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«ПИОНЕР» — Стрела улетает в сказку. 10, 11-20, 12-40, 14. Женихи. 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.

Зеленый зал — Город на Неве. 16-30. Убийство на улице Данте. 17-30, 19-30, 21-30.

«АНГАРА» — Мужчины вчера, сегодня и ... 15, 17, 19, 21. Малый зал — Почему ушел котенок. 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Выстрел в тумане. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-40, 20-20, 22.

Верхнее фойе — Черная чайка. 10, 12.

Ангарскому заводу керамических изделий срочно требуются токари, фрезеровщики, слесари по ремонту оборудования, электрики, газосварщики, вальцовщики, инженер по оборудованию отдела материально-технического снабжения, инженер или техник-маркет-индер на должность начальника карьера. (653).

Местный комитет Ангарского политехникума объявляет прием на 1964—65 год на десятимесячные курсы шитья и моделирования.

Запись с 1 июля. Начало занятий с 5 сентября.

Адрес: пр. Карла Маркса, 2. (654)

АНГАРСКОМУ ЗАВОДУ ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ требуются на постоянную работу инженер-механик, имеющий опыт работы, дипломированный инженер-нормировщик на должность начальника отдела труда и зарплаты, шоферы, слесари 3-4-5 разрядов, крановщик башенного крана.

Справки по телефону: 66-11, добавочный 60. (648)

Меняю двухкомнатную отдельную квартиру в Цемпоселке (на втором этаже, солнечная, с балконом, 28 кв. мет. ров, со всеми удобствами, имеется газ) на равноценную в Ангарске.

Обращаться: Цемпоселок, Лесная, 4, кв. 8, после 20 часов. (650)

На постоянную работу требуются заведующий проскладками, желателен с бухгалтерским уклоном, дипломированный мастер по переработке плодоовощей.

Обращаться: продбза урса строительства, 215 квартал. (571)

МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 30 ТРЕСТА ВОСКОЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОИ на постоянную работу требуются трактористы, бульдозеристы, электросварщик 4—5 разряда. Об условиях найма узнать в отделе кадров мехколлонны. Проезд автомобилем по маршруту: «Юго-Восточный», останова: <25 поселок». (640)

Управлению механизации строительства требуются машинисты экскаваторов и бульдозеров. Обращаться: поселок Майск, управление механизации, телефон 99-83. (592)

Для работы в городе Ангарске и на строительстве совхоза «Бильчир» требуются плотники, каменщики, монтажники, маляры, штукатуры и разнорабочие (мужчины). Оплата труда сдельная.

Обращаться: пос. Майск, перулок Автоматики, отдел кадров, СМУ-2, телефон 92-63. (620)

Требуются на работу заводу ЖБИ-2 УПП электросварщики, бетонщики (мужчины), разнорабочие.

Обращаться по адресу: 6 район, завод ЖБИ-2, отдел кадров. Телефоны: 99-84 и 94-09. (614)

Беленов Анатолий Федорович, проживающий в Ангарске, квартал 91, дом 1, кв. 19, возбуждает дело о расторжении брака с Беленовой Марией Васильевной, проживающей в г. Тулузе, Шахта, ул. Угольная, дом 8, кв. 2. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (636)